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Kos e croitHocTTa Ha u3pasa 2(2a — b) - 3(b—2a) npua=03u b= —1%?

A)-3 B) 6,6 B) 7.8 o

Konko kBagpatnu metpa ca 12% % ot 6 nka?

A) 75 B) 650 B) 750 I’) 6500
3a BCHYKH YHCTIa OT KOW HHTEPBAI € BAPHO HEPABEHCTBOTO —4 < x < 37

A) (-4;-3] B) [-3;-4) B) (-4;-3) ) [4;-3)
Koii 0T najennTe MHOTOUNEHN € THAIECTBEHO PaBeH Ha U3pasa (2 — 4x)>?
A)4-16x° B) 4 — 8x + 4x*

B) 16x* — 16x + 4 I)16x>-8x+4

AKoO X € IPON3BOIIHO yKcIo, kKakBo ¢ BUHATH uncnoro x> + 17

A) no-ronsmo or 1 B) Haii-mHOTO paBHo Ha 1

B) mo-rossmo uiu paBHO Ha 2 I') no-ronsiMo nitu pasHo Ha |

| JIbIDKMHWTE Ha IBE OT CTPaHHTE Ha PaBHOGEAPEH TPHBI'BIHUK ca 9 cm 1 18 cm.

Kouko canTimerpa € 06HKOIKATA HA TPUBIBIHEKA?
A) 34 B) 35 B) 36 I) 45

Axko «XABC e naii-ronemusar wruin B AABC, Koe OT qajeHuTe HepaBeHcTBa € BUHAT U
BApHO?

A) <ABC > 61° b) «4BC > 60°59’
B) <4BC < 179°59' I') «4BC > 60°
Axo x +y <0, xoe ot sagennte Hepasenctsa HE e Bspro?
A)x<-y B)-2x-2y>-1
B) 2x <2y IN2x+2y-2<0
| Koe e naii-mankoto nsno peuenue va HepaBeHcTBOTO (x — 1) — (x + 1)(1 —x) < 2(1 +x)*?
A)-2 B)-1 B) 0 N1
Koit ot napennte nspaszu HE e ToxaectBeHo pasen na 4x° — 9a% + 4(5x + 6a) + 9?
A) 2x+5) - 9a* +24a - 16 b) 2x+3a+ 1)2x-3a+9)
B) (2x + 5y’ — (3a - 4)? I') (2x-3a+1)2x—3a+9)

OT ABe rapu e/IHOBPEMEHHO CAMH CPElly Jpyr TPHrBaT ABa BIAKA. EXMHMAT M3MHHABA
Pa3CTOAHMETO MEX Y ABETE Tapy 3a 4 h, a ipyrust — 3a 6 h. Ciiej KOIKO BpeMe BIaKoBeTe
1ie ce cperHar?

A)2h 12 min B) 2 h 24 min

B) 2 h 30 min I') 2 h 36 min
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12| Ha ueprexa CH u CL ca ChOTBETHO BHCOUHHA U bIIIONOTORS-
ma B AABC. Axo <BAC =47° u <ABC = 39°, konko rpagyca
e XHCL?
A)3 b) 4
470 | 39°
Bl = A H L B

13| Ha ueprexa CL u CM ca chOTBETHO BITONONOBSAMA H Me-

Awmana B 1paBobreiHUA AABC (XACB = 90°). Ako CM ¢ -
braononossima Ha <BCL, kost ¢ MApKaTa Ha Hal-MaJKus
BIbI HA AABC?
A) 20° B) 22°30°
A

B) 30° I’) 37°30°

14 Ji Ha ueprexa M ¢ Bprpemna touka 3a AABC. Koe HepaBeHCTBO

L M B
@
HEBUHATMU e Bsapro?
A) XACB<<AMB  B) <BAC < <BMC
B) <ACB><«BMC  T)<«AMC > «xABC
B
c
N
H B

15| Ha ueprexa CH e Bucounna B AABC. Ao <BAC = 3<ACH u 4
BH = CH, xoe OT laJicHHTe HepaBeHCTBA € BAPHO?
A)AC<BC<A4B B) BC<AC< AB
B) AC<AB<BC I') AB<BC<AC

A

16§ Ha geprexa Touku P u O ca ChOTBETHO BbPXY XMIOTeHy3aTa
AB ¥ BbPXY NPOIBIDKEHHETO Ha KaTeta AC HA MPABOLIbIHHS
AABC. Axo PQ 1 AB u PQ Munasa nipes cpezata M ua kaTeTa
BC, xoe oT naneHnTe TBHPACHNUS € BAPHO?

A)ACMOQ = AMPB 0%

B) AM e vriononossma na <BAC. M
B) «x40B < «<ABQ

I') Touka P e cpesata Ha Xunotenysara AB.

0

A P B

_G) (B
27

18§ B napenure TI0-10J1Y CpaBHECHHS IIOITBJIHETE OpomyCHATUTE 3HAIM > U < Taka, 4ye Ja ca

BEPHH 32 PaBHOOE/PEH TPUBI'BIHAK C OCHOBA g, GEAPO b M BI'BJI IIPU OCHOBATA 59°.
A)a..b B)a..2b B) 2b... 3a I)2a..b

17| pn a TPECMETHETE CTONHOCTTA Ha M3pasa (a +3)(9 - 3a + a®) — (a + 3)’.

19 Tpuma cknopu TpBIBaT €AHOBPEMEHHO OT CTapToBaTa MuHMs. Te ce JIBUKAT 10 €AMH H
CBII MAPLIPYT € MOCTOAHHH CKOPOCTH M (PMHMIIMPAT CHOTBETHO ciien 16 min, 20 min u
24 min. [IpencraBere OTHOLICHHETO Ha CKOPOCTHTE Ha TpUMATa CKMOPH BBB BUma a : b : c,
KBJIETO YHMCNIATa ¢, b ¥ ¢ ca UEH U HAMAT OOII TeIUTell.
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20| B 3emesencka Koomepaims 06paGoTBaT 4 KyITypu Ha o6la

ot 12 000 nxa. Ha 5800 nka ca 3acenn nwenuna. [{apesuia
e 3acara Ha 30 % ot obmara muowt. ITI0MITa ChC CABPHYOTIIE
¢ ¢ 600 nxa nopede o Tasu ChC 3axapHO 1BeKI0. Kpbropara
JMarpama rpeJcTaBs pasnpeieicHHETO Ha TIIOMIMTE.

A)Korko fiekapa ca 3acetu ¢be cIbHYOnICa?

b) ITo konko rpagyca ca <AOB, «BOC u <COD?

Bmopu mogya

21|

22|

23

24

Topra

Ha 4eprerxa e noka3aHo Kak TpUBIBIHO Mapye TOPTA € pasfie-
JIEHO TIOPABHO Ha 5 TymIw.

Axo AB =30 cm n AC = 24 cm, 1o KoNKO caHTHMeTpa ca AM,
MN, NB, AQ, QP u PC.

B

LlapeBuua

Kepamuuna mo3aiika

Ha koopmunaTHata crucTema e mpeicTaBeH MPOEKT 3a Ke-

pammu4Ha Mo3aiika. Ts TpabBa na Obne usrpagena ot 3 Buja

TJI0YKH: OCMOBI'BIIHH, IIECTOBIBIIHN U KBA/IPATHH ChC CTPaHa

4 cm.

A) Konko KBaJpaTHH CaHTUMETpA € JMIIETO HA CIHH IIEeCTO-
BIBJIHMK U KOJIKO — Ha €IMH OCMOBIBIHHK?

b) ITo komKo MI0YKH OT BCeKH BUJI ca HEOOXOIMMU 3 MITBTHO-
TO MOKPUBAHE Ha MPAaBOBI'bIHA IJION] ¢ ABDKKMHA 160 cm 1

umprHa 120 em? Tlo xonko mmouku TpsaGBa na Gbiaar cpa- 2
3aHH, 32 JIa C€ MOJIyYaT map4eTa or Buaa A v suaa B? o 17

Pemere HepaseHcTBOTO 2(x + 3) > a(a — x — 1), KBIETO @ € MAPaMeThp, a X ¢ HEH3BECTHO.

3a KOW CTOHHOCTH Ha napameTbpa YUCIOTO —Se PCUICHUE Ha HepaBeHCTBOTO?

B paBHOOe1pen TpubrBIHIK ¢ 0CHOBA AB cuMerpanara na 6eapoto AC mpecida rpaBara
BC B Touka D (D # B) raka, ue CD = CB. Hamepere sriute na AABC u JIOKaXKeTe, ue

obmnkoskata Ha AABC e no-rojsma ot odukomkarta na AACD.
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OTroBOPU U PELLIEHUS
MbpBu mogya

Bunpoc | 1 2 3 4 516 7| 8 9 |10 | 11 |12 |13 [ 14 | 15| 16
Omosop I' | B|A|B|T |T|T|B|B|TI'|B|B|B|B|A|B

17.18. 18A.>. 18B. <. 18B. <. 18I. >. 19. 15 : 12 : 10. 20A. 1600 nxa. 20B. 174°; 108°; 48°.

Bmopu mogya

21.AM=16 cm, MN =8 cm, NB =6 cm, AQ=0P=9cm, PC=6cm. 22A. 64 cm?; 112 cm?.
22B. ITo 100 mwrouku ot Beekw Bum; 103a 4 1 10 3a B. 23. a = -2. 24. < ACB = 120°;
XCAB =<«CBA =30°.

Peurenne Ha 3agaya 23

JlanenoTo HepaBEHCTBO ¢ eKBUBAIIEHTHO HA HEPABEHCTBATA
2+62d-ax-as(@+2x>d-a-6(@+2x>a*—4-a-2
S@t+t2x=(a+2)a-2)-(a+2) < (a+2x>(a+2)(a-3).

AKO a = ~2, BCAKO YHCIIO € PElEHHe HA HEPaBeHCTBOTO Ox > 0.

AKoO a > -2, pellieHHATa Ha HEPABEHCTBOTO ca X > a — 3.

Axoa<-2, Tox<a-3.

3a 12 HaMepHUM CTOHHOCTUTE Ha MapaMeThpa a, 3a KOMTO YHCIOTO —5 ¢ pEIIEHNe Ha HEPABEH-
CTBOTO, 3aMeCTBaMe X ¢ —5 i nony4daBame 2(=5+3)>a(a+5-1) < 4> a* +4a < (a+2) <0.
IocnennoTo HEpaBEHCTBO € BIAPHO camo mpu a = —2. Clie10BaTenHo —5 ¢ pEIIEHHe Ha HepaBeH-
CTBOTO CaMo IpH a = —2.

Pemenne na 3agaua 24

Ako AABC ¢ 0CTpOBI'bIIeH MM NPABOBI'bICH, HE € BB3MOKHO pa- D
BeHcTBOTO CD = CB. 3aroBa TpsioBa < ACB > 90°. OT CBOIHCTBOTO Ha i
cumerpaiara umame DA = DC, Ho DC = CB = CA. CnenoBareino
AACD e pasroctpanen, <ACB = 120° (cbeenen Ha <ACD = 60°) u
< CAB = <« CBA = 30°.

O3sHauaBame CBOTBETHO C g U ¢ ABJDKMHHUTE Ha crpanute CB u
AB. Torapa obuxonkara na AABC e paBna Ha 2a + ¢, a Ha AACD
—Ha 3a. Ho B Tbn0brbiHust AABC uMaMe ¢ > a U clIe[0BaTeHo
3a <2a+c, c KOETO € J0Ka3aHO HEPABEHCTBOTO MEK/TY OGHKOI-
kute Ha AABC u AACD.
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